

42. “洛士文号”

——人生此刻最美丽

自古以来，人类就幻想着能够插上翅膀，飞上蓝天。一直到 1903 年，美国的莱特兄弟制造出第一架飞机，人类登天的梦想才终于成为现实。

五年以后，中国广东人冯如，又制成了中国第一架试验性飞机。再以后，他又驾驶着自己制造的飞机参加国际大赛，获得了第一名。1912 年 8 月 25 日，他在一次试飞中，飞机失事坠毁，自己重伤身亡。他为祖国的航空事业献出了宝贵的生命。

中国革命的先行者孙中山先生在革命一开始，就十分重视发展祖国的航空事业。他在就任中华民国大总统以后，便委派刚从美国学习回来的杨仙逸主持发展祖国的航空事业。杨仙逸没有辜负孙中山先生的重托，在 1923 年 6 月造出了中华民国的第一架飞机。

人们想起了孙中山先生和他的夫人宋庆龄对我国航空事业的关怀和支持，决定以宋庆龄的英文名字为这架飞机命名。宋庆龄的英文名字是“Rosamonde”，译

音为“洛士文”。这架飞机于是就叫“洛士文号”。

试飞安排在7月上旬的一天上午。孙中山和宋庆龄一起来到机场。孙中山与杨仙逸紧紧握手，并问他：“试飞的飞行员是谁？”

“黄先锐。”杨仙逸答道。

试飞开始了。

黄先锐跑步来到飞机旁，立正站在那里。他在等试飞的乘客。杨仙逸告诉他，今天有一位乘客参加试飞，但不知乘客是哪一位。在场的文武官员也听说，为了预祝试飞成功，有一位乘客要参加试飞，在人们的想象中，参加试飞的一定是一位有斗大膽量的男子汉。

这时，宋庆龄离开人群，走向飞机。她美貌、潇洒、温文尔雅。

人群哗然。谁也没有想到，参加试飞的，竟是文静纤弱的宋庆龄！

杨仙逸紧张地对孙中山说：“总统，这样太危险。”

孙中山两眼直视着飞机，说：“飞行员一样危险。”

许多文武官员忽地一下子拥到孙中山周围，纷纷说：“这毕竟是试飞！”“万一飞机失事怎么办？”“……”

人们急切地希望孙中山劝阻宋庆龄。孙中山说：“当然，‘万一’是存在的，夫人已经作好准备，她说：‘万一失事，也是值得，因为，这是我们自己制造的飞

机。”

这时，宋庆龄已经登上飞机。她轻轻笑了笑，点了点头。紧接着，飞机马达发出隆隆响声，螺旋桨飞快地转动起来。

“洛士文号”沿着跑道缓缓滑行。

“洛士文号”在跑道上加速，马达轰鸣，腾空而起。



人们的心吊在半空中。

飞机飞得平稳灵巧，它在机场上空盘旋了两周，然后突然拔高，朝碧空飞去。

俯冲、后翻、拔高、侧翼，“洛士文号”在做各种

特技表演。在低空飞行的时候，人们清楚地看到，宋庆龄正微笑着向人们招手呢！

但是，人们的心并没有放下来，因为，我国第一个杰出的飞机制造专家兼飞行员冯如，他驾驶的飞机就是在做了特技表演之后，在这附近坠毁的。

“洛士文号”做完特技表演，平稳地在广州上空转了一圈又一圈，然后，慢慢地降落在跑道上。这时，人们才松了一口气，一齐向飞机奔去。

宋庆龄和黄先锐一起走下飞机。她谈笑自如，亲切地向大家招手致意。此时此刻，人们觉得宋庆龄更加美丽了。

是的，人生此刻最美丽。

越是在危险的关头，越要表现出超人的勇气和力量，表现出从容不迫的精神和坚韧不拔的品质。这一刻，是一个人身上所具备的优秀的东西表现得最充分、最集中的时刻。因此，在这一刻里，一个人的风度，往往是最迷人、最令人难忘的。

记住，在这样的关头，我们绝不能退缩。

判断与选择：

为什么当宋庆龄从“洛士文号”飞机走下来时，人们会感觉她更美丽了？

- A 因为她穿的衣服很华贵。
- B 因为她在危险关头表现出超人的勇气和力量。
- C 因为她长得漂亮。